

“学习党代会精神 争做‘三标’青年”

我市将举行主题演讲比赛

□记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从团市委获悉,从10月份开始到12月份结束,我市将在全市各界青年中开展“学习党代会精神,争做‘三标’青年”主题演讲比赛。

此次活动由市委宣传部、市文明办、团市委、周口广播电视台联合举办,旨在深入宣传贯彻市五次党代会精神,引导我市广大青年全面开展“三标”活动、积极实施“六增”行动,充分展现全市广大青年努力奋斗的精神风貌,激发出建功新周口的积极性、主动性、创造性。

此次演讲比赛的主题是学习党代会精神,争做“三标”青年。演讲内容要求主题鲜明、积极向上,具有较

强的启迪性和感染力,充分展现周口广大青年在把握新发展阶段、贯彻新发展理念、紧抓构建新发展格局战略机遇中加压奋进、开拓创新,为全面建设社会主义现代化新周口而努力奋斗。

据悉,整个演讲比赛分为宣传发动、初赛、复赛、决赛四个阶段。其中,10月23日至11月5日为初赛阶段,由各县(市、区)和市直各单位分别举行;11月6日至11月17日为复赛阶段,届时由各县(市、区)及市直各单位推荐出的选手同台竞赛,选拔出18名选手参加决赛;11月18日至11月30日为决赛阶段。活动结束后,将根据参赛选手得分高低评选出一、二、三等奖及优秀奖,并根据参与活动情况评选组织奖。(2)16

学生娃“刷活”《千字文》

□记者 梁照曾 通讯员 梁军阳

本报讯 10月15日,鹿邑县弘道学校的60名学生开心地体验用活字印刷术印刷蒙学经典《千字文》,感受祖国传统文化和古代印刷技艺的神奇魅力。这是市博物馆开展的“千字韵文润童心——刷活《千字文》”研学体验巡行活动走进学堂的一个镜头,标志着市博物馆以馆藏周口古老文化为载体,开展研学活动进学校进课堂取得非常好的效果。

10月15日上午,市博物馆宣教人员走进鹿邑县弘道学校,在宣教人员体验式授课中,从《千字文》到四大发明,从文字演变到造纸术、印刷术的发展历程,课程中穿插了名人典故、游戏互动,增强了趣味性和参与性,同时还以沉浸式体验形式,让孩

子们用活字印刷的方式将《千字文》独立排版、拓印、装订成册,完成一整套古代成书流程。研学课程结束后,每个学生都拿着自己制作的《千字文》,纷纷表示要好好翻阅。老师们表示,这种授课方式比直接上一堂语文课要有趣得多。

《千字文》是我国古代优秀的儿童启蒙教材,也是周口人写的一本影响千年的蒙学著作,作者周兴嗣是南朝梁陈郡项县(治所今周口沈丘槐店)人。市博物馆将《千字文》制作成传统的雕版活字模板,让学生自己动手,以传统手工体验的方式,使参与的学生在汲取知识的同时感受中华传统文化的魅力,既增加了他们对周口本地优秀传统文化的认识,又弘扬了中华优秀传统文化,树立了文化自信。



救助受伤白鹭

近日,郸城县公安局南关派出所民警在例常巡逻中,发现一只受伤白鹭,将其安全送至周口野生动物救治中心进行救助,给白鹭安了家。民警温馨提示:保护野生动物是每个公民的责任与义务,希望广大群众发现受伤的野生动物时,切勿捕杀或带回家中饲养,要及时与派出所或相关救助单位联系,确保其得到有效治疗。(2)8

记者 卢好亮 摄

敬老院里的“好闺女”

□记者 付永奇 通讯员 吕俊杰

在商水县巴村镇敬老院,有一位来院工作时间不长却深受大家喜爱,被院民们称为“好闺女”的女护工,她的名字叫李红梅。

李红梅今年39岁,巴村镇大邵村人,2018年9月应聘到该镇敬老院工作。按照院里分工,李红梅分管护理7名院民,这7名护理对象中,有5名是生活不能自理的重度残疾人,2名能够半自理的肢残人员。日常工作生活中,她以敬老院为家,把院民当亲人,在平凡的岗位上,她兢兢业业,把爱心无私奉献给每一个护理对象,成为院民们离不开的贴心人。

罗大爷哭了

来自巴村镇黑朱村的罗三华,今年58岁,是一位精神疾病患者,且肢体残疾。3年前,年迈的父亲实在无力照顾罗三华,作为特护残疾人把他送到镇敬老院,由李红梅管护。罗三华常常大小便失禁,开始的时候,红梅给他穿上成人尿垫,但每次都被他扯下来,还总是不脱衣服就大小便,弄脏了衣被。每当这个时候,红梅总是耐心地给他擦洗干净,没有一声责怪。夏天,红梅每天给他洗一到两次澡,冬天也要两天洗一次,尽可能让他保持干净。一次,罗三华的父亲来院看儿子,正赶上红梅给罗三华洗澡,老人家一把拉住红梅的手说:“闺女,你年纪轻轻的不嫌脏,给三华洗澡,真难为你了。”看到儿子受到这么好的照顾,罗大爷放声大哭起来。红梅常说,残疾人也是人,要给他们做人的尊严。

李大娘笑了

86岁的李方老人,是敬老院为数

不多的女院民之一,提起李红梅,她饱经风霜的脸笑成了一朵花,红梅把她当母亲看待,她也把红梅当女儿,有啥事总是给红梅说说,一有空闲,她们俩就坐在一起聊聊天,有说有笑的。平时给老人梳头、洗脚、剪指甲,更是常事。逢年过节,红梅总忘不了李大娘,给她带些好吃的,她们建立了深厚的“母女”情。李方老人常说:“遇到红梅这样的好闺女,是俺修来的福。”

鹏鹏开口说话了

巴村敬老院有位特殊院民,名叫崔鹏鹏,今年27岁,父母双亡,原来和90岁的奶奶一起生活。去年秋天,鹏鹏遭遇车祸,强烈脑震荡留下严重后遗症,不哭不笑不说话,几近成为植物人。奶奶无力照顾他的生活,镇敬老院破例接纳了他,分给李红梅管护。日常生活中,红梅除了对鹏鹏正常起居护理外,还给他进行肢体按摩、教他说话等康复训练。经过红梅的不懈努力,鹏鹏会笑了,并能开口说话了。

耄耋老人不孤单了

和鹏鹏同住一室的党林强老人,今年78岁,双目失明,生活上要人照顾,一日三餐李红梅给他端到跟前,早上起床把衣服递到手里,上厕所都是由红梅搀扶着。对此,院民们看在眼里记在心里,常常情不自禁地夸赞李红梅。年愈80的老院民袁三星对人说:“我一生无儿无女,生活很孤单,一度认为活着也没啥意义。自从红梅来了以后,她不怕脏、不怕累、不嫌弃老年人,给俺带来了安慰和快乐,俺还想多活几年,享受这难得的幸福生活。”(3)2



10月17日晚,由市总工会主办、中原银行周口分行承办的“建党百年,舞动周口”广场舞大赛总决赛在周口人民会堂举行,共62支队伍参赛。经过激烈角逐,舞动的云舞蹈队获得冠军,供电局模特队、吉特巴俱乐部队获得亚军。本次广场舞大赛吸引广大中老年广场舞爱好者参与,充分展示了中老年人的创造力和活力。(2)7

记者 王吉城 摄